



MEMORIU

Către:

Domnul **Bogdan-Gruia Ivan**

Ministru al Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului

Subiect:

Memoriu privind conduita domnului Horia Constantinescu, Comisar-Şef al Comisariatului Judeţean pentru Protecţia Consumatorilor Constanţa

Domnule Ministru,

Subsemnatul, Vergil Chiţac, în calitate de Primar al Municipiului Constanţa, vă adresez prezentul memoriu pentru a vă semnala o serie de comportamente și acțiuni îngrijorătoare ale domnului Horia Constantinescu, Comisar-Şef al Comisariatului Judeţean pentru Protecţia Consumatorilor Constanţa.

În ultima perioadă, domnul Constantinescu a efectuat o serie de controale tematice la instituții publice din municipiul Constanţa – CT BUS, Grădiniţa cu Program Prelungit Nr. 53 „Curcubeul Magic”, Grădiniţa cu Program Prelungit Nr. 33, Şcoala nr.30 „Gheorghe Țiţeica” – iar modul de desfășurare al acestor acțiuni ridică serioase semne de întrebare privind caracterul obiectiv și legal al demersurilor.

1. CT BUS – Control cu ecou mediatic, dar lipsit de gravitate

În dimineața zilei de 20 martie 2025, ora 04:30, CJPC Constanţa a efectuat un control vizând curăţenia mijloacelor de transport, accesibilitatea biletelor și alte aspecte legate de serviciul public de transport.

Deși CT BUS a pus la dispoziție toate documentele solicitate și a cooperat pe deplin cu echipa de control, la data de 28 martie, a fost întocmit un proces-verbal sancționat cu AVERTISMENT și obligația unui plan de măsuri în termen de 30 zile.

Menționăm că igienizarea autobuzelor se realizează externalizat, prin Euro Construct SA, în baza unui acord cadru semnat la 11.02.2025 și intrat în vigoare pe 17.02.2025.

Cu toate acestea, imaginile filmate în timpul controlului au fost distribuite imediat presei și pe rețelele sociale, fără a aștepta finalizarea procedurilor



legale. A fost astfel creat un impact negativ disproporționat, fără corelare cu realitatea constatată.

2. Grădinița cu Program Prelungit Nr. 53 „Curcubeul Magic” – Control într-un șantier viitor

Controlul din 27 martie 2025 a avut loc cu doar câteva zile înainte de începerea lucrărilor de reabilitare finanțate prin PNRR, și cu puțin timp înainte de alegerea unei firme de catering, care să asigure masa preșcolărilor, după ce bucătăria proprie a unității nu mai putea fi folosită din cauza lucrărilor care începeau pe 14 aprilie 2025 .

Reprezentanții grădiniței spun că, în timpul controlului, au fost împiedicați să răspundă acuzelor primite, tonul folosit de dl Constantinescu a fost unul agresiv, oamenii au fost amenințați, controlul a fost înregistrat și imaginile respective au fost trimise imediat la toată presa din Constanța.

Mai mult, pe un grup de presă, domnul Constantinescu a lansat afirmații subiective, de o gravitate retorică excesivă, complet nesuținute de fapte de o asemenea amploare. Redăm integral textul postat de domnia sa : „Am aflat cu această ocazie că ar fi trebuit lucrările cu care se laudă primarul să înceapă în urmă cu aproape 10 zile dar nu s-au putut aduna s-au concentra și să facă acest lucru.

Curtea grădiniței încăperile acesteia și lucruri care nu apar în contractul de finanțare reprezintă și asta ne spun părinții o cursă cu obstacole pentru copii ce-i transformă în adevărați luptători de comando.

*Ce este și mai trist este că o alta dintre informațiile primite se confirmă și anume că **se fură ca-n codru din meniurile micuților.***

*În timp ce primăria pune luminițe de 1 milion și jumătate de euro pe stâlpi ani de zile **copiii au așteptat ca în fetița cu chibrituri** cineva să renoveze unitatea de învățământ.*

Povestea aceasta cu așteptăm fondurile europene să renovăm un obiectiv de anvergura acestuia timp în care generații întregi de copii sunt expuse unor pericole mari ar trebui să dea de gândit părinților care se fac că nu văd profesorilor care închid ochii inspectorilor și bineînțeles funcționarilor din primărie.

Anvelope cucuie aparente lăsat în curte unde copiii se joacă cu ele cite din Parchetul de lemn insalubru băile degradate probabil își așteaptă rândul într-un șir de incompetență crasă.

Ce doamne iartă-mă culoare politică sau ce Doamne iartă-mă doctrina dă dreptul unora să trateze lucrurile în felul în care îl vedeți ?

Funcționari piloși bine susținuți administrează aceste inepuizabile surse de combinații și șpăgi.

Meniuri făcute pe genunchi produse furate și ascunse într-o țară europeană a anului 2025.

Auzind că am ajuns pe acolo și-au adus aminte că trebuia de mult renovată grădinița.



Și de frică că eu o să vă transmit datele au trimis ei comunicatul uitând să vă spună și care este realitatea”

Ne întrebăm: dacă era oportun controlul la acest obiectiv care, după cum am specificat mai sus, a intrat la scurt timp în renovare și domnul comisar șef Horia Constantinescu cunoștea acest lucru. În aceeași ordine de idei, este acesta limbajul și conduita unui înalt funcționar public?

Menționăm că în aceeași zi a fost semnat contractul pentru execuția lucrărilor la Grădinița nr. 53, proiect prin fonduri europene, PNRR, iar amplasamentul, predat antreprenorului în data de 14 aprilie 2025.

3. Grădinița cu Program Prelungit Nr. 33 – Controlul de două ori în două zile

Controlul inițial, efectuat la 01 aprilie 2025, a fost urmat a doua zi de o revenire neanunțată a domnului Constantinescu, care a pătruns în curtea instituției în afara oricărei proceduri formale, filmând cu telefonul personal zone care nu aparțin grădiniței.

Filmările au fost din nou postate pe rețelele de socializare fără context, generând confuzie în rândul părinților. Din relatările personalului reiese un comportament neprofesionist, cu accente de supraveghere clandestină și intimidare. Redăm o notă de informare întocmită de angajații unității:

„În dimineața zilei de 02 Aprilie 2025 , în jurul orei 07:45 , a fost sesizată în curtea din spate a Grădiniței cu Program Prelungit Nr 33, locație pe unde se face aprovizionarea cu alimente, care este o curte comună cu Casa Speranța, o persoană necunoscută, care filma cu telefonul mobil locul de joacă aferent centrului Casa Speranța .

Persoana respectivă nu a contactat pe nimeni, a înconjurat clădirea Casei Speranța și a intrat în curtea din față a Grădiniței cu Program Prelungit Nr 33, făcând în continuare filmări cu telefonul mobil în partea stângă a clădirii, zonă în care se află un spațiu de joacă vechi precum și câteva cămine de canalizare, înaintând spre spatele curții unde se află o zonă de depozitare a pubelelor de gunoi .

Poarta grădiniței era deschisă la acea oră, deoarece era programul de sosire a preșcolarilor și, în acest mod, domnul a putut pătrunde în curte. O parte din părinți au identificat că persoana care filma era domnul comisar ANPC Horia Constantinescu întrebând personalul grădiniței dacă este vreun control.

A fost înștiințată doamna director, dar când dânsa a ieșit în curte să discute cu domnul Constantinescu, acesta nu se mai afla în acea zonă .

Între timp, în curtea din spate, a sosit mașina care distribuie alimentele pentru hrana preșcolarilor, iar furnizorii au fost întâmpinați de domnul Constantinescu, acesta din urmă întrebându-i ce au în mașină, dacă au documente de proveniență pe marfa transportată și dacă îi pot arăta ce se află



În mașină! Furnizorii i-au arătat marfa , domnul le-a mulțumit și a plecat , părăsind incinta tot prin curtea comună a unităților .

La scurt timp, a apărut pe rețelele de socializare o filmare în care se prezintă doar zonele de mai sus."

Vă rog să rețineți că locul de joacă filmat de domnul Constantinescu NU aparține Grădiniței cu Program Prelungit nr.33.

În postarea domniei sale, domnul Horia Constantinescu mă atacă încă o dată fără niciun fundament.

4. Școala Gimnazială Nr. 30 „Gheorghe Țițeica” – Gravitatea disproporționată a comunicării publice

Controlul din 10 aprilie 2025 a fost urmat, în mod similar, de apariția aproape instantanee a imaginilor în presă, fără ca măcar procesul verbal de constatare să fie întocmit. Reacțiile părinților au fost elocvente, considerând că problemele constatate au fost prezentate într-o manieră exagerată și tendențioasă sau că totul nu este decât un scenariu bine pus la punct „Nu m-ar mira ca și acest control să fie la comanda unor cadre didactice care nu o suportă pe șefa lor. Mie, unul, neregulile găsite mi se par cusute cu ață albă.” Totodată, prof. Florentina Țigmeanu, directorul Școlii Gimnaziale nr. 30 „Gheorghe Țițeica”, a declarat pentru ziarul „Cuget liber”: „Conform procesului verbal, au găsit în toată școala un gândac viu, pe hol, care putea intra de afară, din copaci, pentru că ușile sunt deschise pe timpul pauzelor, dimineața și între schimburi. Și unul mort, într-un dulap. Dezinsecția este făcută în luna martie, am respectat legea. Capacul de la toaletă a fost spart în ziua precedentă, avem un eveniment înregistrat. A fost cumpărat ieri (miercuri, 9 aprilie – n.r.) și urma să fie înlocuit” (ziarul Cuget liber, 11 aprilie 2025, „Reacția părinților la neregulile găsite de Protecția Consumatorilor la Școala nr. 30. „Sunt cusute cu ață albă!” - <https://cugetliber.ro/stiri-social-reactia-parintilor-la-neregulile-gasite-de-protectia-consumatorilor-la-scoala-nr-30-sunt-cusute-cu-ata-alba-526807>)

Semnalăm următoarele aspecte grave:

Informațiile, fotografiile și materialele video rezultate în urma controalelor sunt transmise imediat pe grupurile de presă de pe WhatsApp, înainte de finalizarea oricărei etape procedurale sau administrative, într-un demers ce pare să urmărească mai degrabă capital de imagine personală decât corectarea unor eventuale deficiențe;

Articolele apărute ulterior transmit o imagine negativă, disproporționată, asupra instituțiilor publice locale, afectând grav încrederea cetățenilor și reputația unor colective întregi;



În toate aceste situații, neregulile constatate au fost de o gravitate redusă, unele ușor remediabile, dar cu toate acestea s-au emis avertismente în termeni duri și cu o atitudine dominată de ostilitate;

Se poate observa cu ușurință lipsa proporționalității între gravitatea faptelor constatate și amploarea mediatică acordată acestora.

Ostilitate față de personalul unităților controlate, cu generarea unui sentiment de presiune psihologică și intimidare: Angajații instituțiilor controlate reclamă presiuni psihologice și sentimentul de hărțuire din partea comisarilor conduși de domnul Constantinescu;

În paralel, domnul Horia Constantinescu desfășoară o activitate susținută pe rețelele sociale, în special pe pagina personală de Facebook, unde postează frecvent conținut cu tentă politică și atacuri directe la adresa subsemnatului, în calitate de Primar al Municipiului Constanța. Considerăm că un astfel de comportament este incompatibil cu statutul unui înalt funcționar public, fiind contrar principiilor de imparțialitate, echidistanță și profesionalism.

Domnule Ministru,

Acest tip de conduită nu doar că afectează grav imaginea administrației publice locale, dar subminează în mod direct încrederea cetățenilor în instituțiile statului și în actul de control, care ar trebui să fie constructiv, echitabil și orientat către prevenție, nu sancțiuni excesivă și expunere mediatică.

Având în vedere cele menționate, vă solicităm cu respect:

Demararea unei evaluări interne privind conduita domnului Horia Constantinescu și a echipei Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorilor Constanța;

Verificarea respectării procedurilor legale privind comunicarea publică a informațiilor obținute în timpul controalelor;

Adoptarea unor măsuri disciplinare sau administrative, dacă se constată încălcări ale statutului funcționarului public, ale codului de conduită sau ale principiilor bunei guvernări.

Domnule Ministru,

Nu contestăm necesitatea controalelor, însă acestea trebuie să fie echilibrate, corecte și orientate către prevenție, nu spectacol mediatic și capital de imagine.

Menționez că domnul Horia Constantinescu deține Asociația E-Trezirea și s-a raliat acțiunii de strângere de semnături pentru demiterea subsemnatului.



Această acțiune demonstrează că domnul Horia Constantinescu se implică activ în viața politică locală.

Încrederea în instituții se construiește cu respect reciproc, profesionalism și transparență, nu cu retorică acuzatoare, filmări de la 5 dimineața și metafore din zona fanteziei.

Vă mulțumesc pentru atenția acordată și pentru deschiderea de a analiza obiectiv acest demers, în interesul bunei guvernări și al respectului față de instituțiile statului.

Cu deosebită considerație,
Vergil Chițac
Primarul Municipiului Constanța

